Temat: Władze polskie podczas II wojny światowej.

30.09.1939 r. Zaprzysiężenie prezydenta Raczkiewicza

30.07. 1941 r. Układ Sikorski-Majski
1. Polski rząd na emigracji: 

30 września 1939 roku został zaprzysiężony w Paryżu na prezydenta Władysław Raczkiewicz

Dzięki konstytucji kwietniowej urzędujący prezydent ( Ignacy Mościcki od 1926 do 1939r. )mógł powołać swojego następcę. 

W tym samym czasie powstał też polski rząd na emigracji, na którego czele stanął gen. Władysław Sikorski. W grudniu 1939 r. Powstała Rada Narodowa Rzeczypospolitej Polskiej, która pełniła funkcję namiastki parlamentu, na czele stanął Jan Ignacy Paderewski. 

Dzięki temu można było prowadzić rozmowy z aliantami na najwyższym szczeblu. Siedziba władz- Francja- Anger, następnie Londyn. 
2. Polskie państwo podziemne: 

Podczas okupacji niemieckiej w Polsce w działalność konspiracyjna zaangażowało się wielu młodych ludzi. Jedną z pierwszym organizacji była Służba Zwycięstwu Polski (SZP), która została szybko rozwiązana, a w jej miejsce powołano Związek Walki Zbrojnej (ZWZ). Ostatecznie 14 lutego 1942 roku, nastąpiło przemianowanie organizacji 

na Armię Krajową (AK). 

Struktury AK działały przez cały okres okupacji i w 1944 r. Należało do nich ponad 400 tysięcy żołnierzy, była to największa organizacja konspiracyjna na świecie. 

Głównym celem AK, było:

· Przygotowanie ogólnopolskiego powstania zbrojnego przeciwko okupantowi w momencie załamania Niemiec

· Działalnością wywiadowczą, wysadzaniem transportów wojskowych,

· Odbijaniem więźniów i prowadzeniem akcji propagandowych,

· Podziemnym sądem dla zdrajców,

· Wydawaniem pracy, nauczaniem w tajnych szkołach, których powstało ok 2 tysiące. 
Polityczne podziały ruchu oporu: polskie podziemie było wewnętrznie podzielone, podobne też istniały w sferze politycznej. W styczniu 1944 r. utworzono Radę Jedności Narodowej, w skład której weszli przedstawiciele głównych przedwojennych partii politycznych. Jednak poza kontrolą rządu powstały struktury konspiracji komunistycznej. Polska Partia Robotnicza dysponowała własną Gwardia Ludową, która w 1944 r. Przemianowano na Armię Ludową i ograniczyła się do ścisłej współpracy z władzami ZSRR.  

3. Układ Sikorski-Majski: po rozpoczęciu wojny niemiecko-radzieckiej ( 22 czerwca 1941 r. ), brytyjczycy chcieli zbudować koalicje antyhitlerowską. W wyniku negocjacji 30 lipca 1941 roku doszło do podpisania w Londynie układu pomiędzy Sikorskim, a ambasadorem radzieckim w Wielkiej Brytanii Iwanem Majskim. Dzięki temu przestał obowiązywać pakt RIBBENTROP-MOLOTOW, władze radzieckie zgodziły się na utworzenie armii polskiej gen. Andersa, uwolniono Polaków z łagrów i więzień, jednak Stalin nie dał gwarancji co do granicy na wschodzie. 

Ujawnienie zbrodni katyńskiej - od 18 lutego 1943 r. Trwały ekshumacje zwłok, w związku z tym Stalin zerwał stosunki dyplomatyczne z Polska po ujawnieniu tego dramatu

4 lipca 1943 r. zginął Sikorski w katastrofie na Giblartarze. 

